

中方进一步扩大中国公民出境团队游范围 外交部吁增强安全文明健康出行意识

中新社北京8月10日电 中国外交部发言人8月10日在答记者问时表示,为了给民众赴境外旅游观光创造便利条件,自8月10日起,中方进一步扩大中国公民出境团队游国家和地区范围,主管部门将指导旅游企业周密组织实施。

意到,中方进一步扩大了中国公民出境团队游国家和地区范围,能否介绍有关情况?

发言人表示,自2023年2月以来,中方分批试点恢复中国公民出境团队旅游,总体实施情况良好。当前,国际客运航班持续恢复,中国民众出境旅游意愿上升。为了给民

众赴境外旅游观光创造便利条件,自8月10日起,中方进一步扩大中国公民出境团队游国家和地区范围,主管部门将指导旅游企业周密组织实施。同时,也希望出境游客做好行前准备,注意自身安全,增强安全文明健康出行意识,开开心心旅游,平平安安回家。

另据中国文化和旅游部官网8月10日消息,即日起,恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家和地区(第三批)出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

相关名单包括美国、英国、德国、荷兰、日本、韩国、印度、澳大利亚等70多个国家和地区。



河北涿州:部分商超市场有序恢复经营

8月10日,市民在涿州市惠友超市钻石广场店选购水果。

目前,河北省涿州市正常生活秩序正逐步恢复。记者走访了解到,涿州市的部分商超、农贸市场已恢复正常经营,重要民生物资供应充足、价格稳定。

新华社记者朱旭东摄

拜登签署对华投资限制行政令 中方:强烈不满、坚决反对

中新社北京8月10日电 就美国总统拜登签署对华投资限制行政令一事,中国外交部发言人10日在答记者问时表示,中方对美方执意出台对华投资限制措施强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

拜登签署行政令设立对外投资审查机制,限制美国主体投资中国半导体和微电子、量子信息技术和人工智能领域。中方对此有何评论?

发言人表示,中方对美方执意出台对华投资限制措施强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

发言人指出,美方打着国家安全的幌子,限制美国企业对外投资,大搞泛安全化、泛政治化,其真实目的是剥夺中国发展权利,维护一己霸权私利,是赤裸裸的经济胁迫和科技霸凌。美方此举严重违反市场经济和公平竞争原则,严重破坏国际经贸秩序,严重扰乱全

球产业链供应链稳定,严重损害中美两国乃至世界工商界利益,其本质是搞逆全球化、“去中国化”。

发言人强调,中方敦促美方切实履行拜登总统无意对华“脱钩”、无意阻挠中国经济发展的承诺,停止将经贸科技问题政治化、工具化、武器化,立即撤销错误决定,取消对华投资限制,为中美经贸合作创造良好环境。中方将密切关注有关动向,坚决维护自身权益。

俄方公布:俄中海军舰艇在太平洋海域 联合巡航,训练击退假想敌袭击



塔斯社10日关于“俄中海军舰艇在太平洋海域联合巡航”报道所配视频中的画面

【环球网报道】据塔斯社报道,俄太平洋舰队新闻处10日

发布消息称,俄中两国海军舰艇在太平洋海域联合巡航,期

间训练击退假想敌空中发动的袭击,假想敌包括军机。

报道称,俄太平洋舰队新闻处当天还称,在巡航过程中,俄太平洋舰队的伊尔-38反潜机和中方军机与巡航舰艇联合执行任务,包括发现并追踪假想敌潜艇。报道称,俄太平洋舰队新闻处补充称,训练过程中,中俄两国直升机在对方舰艇上起降。

此前,“国防部发布”微信公众号7月26日发布消息说,根据中俄两军年度合作计划,两国海军舰艇编队将于近日在太平洋西部和北部相关海域举行海上联合巡航。此次行动不针对第三方,与当前国际和地区局势无关。

香港警方拘10人涉嫌 串谋危害国家安全及煽动暴动

中新社香港8月10日电 香港警务处国家安全处10日于香港多区拘捕10人,他们涉嫌违反香港国安法第二十九条“串谋勾结外国或者境外势力危害国家安全”罪及煽动暴动。

港的组织提供金钱资助。

警方根据法庭手令搜查被捕人的住所以及办公地点,并检获有关文件及电子通讯工具。被捕人现正扣留调查。警方表示,行动仍在继续,不排除会有更多人被捕。

被捕的10人,包括4男及6女,年龄介乎26岁至43岁。警方调查显示,被捕者涉嫌串谋“612人道支援基金”,接受不同海外组织的捐款,并向一些支援逃亡海外人士或推动制裁香

警方提醒市民,“串谋勾结外国或者境外势力危害国家安全”罪属严重罪行,可被判处监禁,市民切勿以身试法。

暴雨袭粤:深圳大量航班延误 惠州龙门停止户外作业

中新社广州8月10日电 (广东10日受辐合系统南压影响,粤北南部、珠三角等地出现暴雨,局部大暴雨。

暴雨一路向南,导致该省增城区多条道路出现水浸,水深处可以没过成年人脚踝。

惠州市龙门县10日9时许启动暴雨红色预警,全县停止户外作业和建筑工地上停工停产。当日9时至10时,该县降雨量达95.4毫米。截至当日13时30分,广东全省仍有26个暴雨预警信号生效。

广东省气象局介绍,10日6时至9时,河源、龙门、博罗、从化、增城、澄海等地出现强降雨,其中,东源县新丰江林场3小时累计雨量103.6毫米、惠州龙门县龙城街道3小时累计雨量86.3毫米、博罗县公庄镇3小时累计雨量84.8毫米、广州从化区大岭山林场3小时累计雨量64.5毫米。

当天,深圳多地出现暴雨局部大暴雨,深圳机场大量航班延误,有部分航班备降至其他城市。暴雨还致道路能见度下降,多条道路出现拥堵。

广东省气象局分析称,该省近期将持续强降雨天气。其中,11日至12日,雨区逐渐往西部扩展,粤西、粤东、珠三角有大雨到暴雨,局部大暴雨,其余市县有中雨,局部大到暴雨;13日,广东的南部沿海仍有明显降雨。

一箭七星! 谷神星一号 遥七运载火箭发射成功

中新社北京8月10日电 北京时间8月10日12时03分,谷神星一号遥七运载火箭在中国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道。此次任务是谷神星一号系列商业运载火箭的连续第7次成功发射,也是其本年度第3次发射。

提供对地观测服务,可用于生态环境、农业林业、国土资源、海洋经济、自然资源、智慧城市、大气环境、防灾减灾、森林火点监测等领域。

星池一号B星是由椭圆时空自主研制的广域综合感知卫星,该星具备遥感、星间/星地通信和导航增强能力,同时具有多载荷、小型化、轻量化的特点,主要用于完成星池计划卫星核心技术验证和示范应用。

地卫智能应急一号是为以AI为核心、具备智能分辨率面阵相机、近红外



8月10日12时03分,谷神星一号遥七运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的西光壹号01星等7颗卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(汪江波摄)

相机等载荷,利用星上智能处理技术,提供地面热点地区遥感观测服务。同时,该卫星搭载运行斑马智行AriOS操作系统,将汽车底层操作系统运用到商业航天。

据了解,目前,谷神星一号运载火箭已经为15家客户提供了28颗商业卫星发射服务,这些卫星涵盖对地观测、气象监测、卫星物联网、科普教育等多元化领域。

对华投资限制,华盛顿在给自己造“堰塞湖”

多家国际媒体纷纷报道,美国政府酝酿了近两年、舆论渲染了一年多,被称为“史无前例的对华投资限制”措施将在美国时间周三出台,这只靴子在华盛顿上空悬停了这么久,终于要落地。这期间,它已经对中美关系造成了伤害,破坏了中美正常经济合作的氛围,制造出很深的寒意。

和经济;也并非“北京所说的技术封锁”,相关限制只会针对某些涉及“国家安全”的具体领域。总统想强调此项限制不会像美国舆论此前渲染的那么激烈,看上去好像要朝回收一点。

酝酿了这么久才出台,也能看出美国内部在此问题上存在一定争议。它最终没有胎死腹中,说明对华遏制打压派在华盛顿占据上风。华盛顿官员不断强调这“不会破坏与中国的合法业务”,主要是想缓解美国国内强烈的担忧情绪,但并不会改变这项限制措施的性质和恶劣影响。最初传出这个风声之后,就在美国国内引发大范围

到现在有增无减。

美国政府不断收紧对华出口和投资政策,不仅破坏正常的国际经贸投资秩序,也对美国自己的经济利益造成越来越大的损害。在这种情况下,华盛顿又抛出重锤,至少在美国主流工商界十分不得人心。美国的对华经贸政策已经被地缘政治、泛安全化和意识形态劫持,尽管在有限的范围内,华盛顿还是愿意作出一些姿态,以对工商界进行安抚,但这并不能代表对华理性的回归。

美国企业的对华投资是为了赚钱,中美经贸往来也是互利互惠的基本格局。华盛顿的种种表现显示,它不仅打击那些被认为美国赚的没有中国多

的领域,还试图打击事实上美国获利更多但中国也有所获益的领域,它追求的理想状态是“美国赢中国输”的零和关系,但这是绝对不可能的。

如果有美国人希望凭借这项“投资限制”来阻止或锁死中国的高科技发展,那只能说他实在太狂妄了。先进半导体、量子计算和人工智能,是人类高科技的三大前沿代表,处于领先地位的美国对中国早就防着一手,现在搞这个“投资限制”的边际效应也是递减的。而且,在高科技技术领域,我们从来没把希望寄托在别人身上,一直都致力于自主创新。美国的对华遏制行为,只会更加坚定我们加快自主创新的

决心,加快我们推进高水平对外开放的步伐。

受到该“投资限制”影响最大最直接的,还是想在中国市场寻找机会的美国投资方。这是一个恐吓性的限制,给中美正常的投资贸易关系笼罩上一层阴影,也成为美国投资方的一种心理阴影,使得他们在对华正常投资面前望而却步。已经有知名投资公司不得不以“分家”的形式,寻求最大限度地减少风险。

一段时间以来,美国政府在“小院高墙”思维下持续筑起“科技围城”,殊不知,在其不断膨胀的“国家安全”观念下,一道“投资限制”措施实际上也是给自己制造了一个不断

累积危险的“堰塞湖”。美国的投资限制不会成为影响中国科技创新的命门,这个“史无前例的对华投资限制”,拦起来的或许是一些中国企业原本可以期待的活水,而它树起的则是让更多企业不立于华盛顿危墙之下的警示牌。

高科技领域事关一个国家未来的发展前景,但它又天然具有这个时代互联互通的新特征。任何国家想要关门来搞研究,在科技领域独步天下,都是不切实际的幻想。科技领域的真正未来属于那些敞开胸怀拥抱世界的国家,美国如果没想明白这一点,只会“竟赢”的路上离目标越来越远。来源:环球时报